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VOORJAARSNOTA 2025 
Vrijdag 18 april is de Voorjaarsnota 2025 gepresenteerd. In deze 
plannen staan zowel lastenverlichtingen als lastenverzwaringen. 
Wat zijn de belangrijke wijzigingen voor de ondernemer, de 
werkgever en voor huishoudens?

Voorgenomen wijzigingen voor ondernemers en 
werkgevers
•	 De stakingsaftrek wordt per 2027 verminderd van € 3.630 
	 naar € 908 en wordt per 2030 volledig afgeschaft.
•	 De meewerkaftrek wordt per 2027 met 75% verminderd en
	 per 2030 helemaal afgeschaft.
•	 De voorgenomen verhoging van de btw naar 21% op media,  
	 sport en cultuur per 2026 wordt niet doorgevoerd.
•	 De budgetreserve voor de MIA wordt verhoogd met  
	 € 35 miljoen. De budgetreserve voor de VAMIL wordt met  
	 hetzelfde bedrag verlaagd.
•	 De regeling voor fietsen van de zaak wordt versoepeld. Voor  
	 fietsen van de zaak die over het algemeen niet thuis worden  
	 gestald, vervalt de bijtelling. 

mei 2025

Voorgenomen wijzigingen voor huishoudens en dga
•	 In box 3 zal voor de jaren 2026 en 2027 worden uitgegaan 
	 van een hoger forfaitair rendement op overige bezittingen.  
	 De stijging bedraagt 1,78%-punt per 2026. Ook wordt voor  
	 2026 en 2027 het heffingsvrije vermogen verlaagd van  
	 € 57.684 (2025) naar € 51.396.
•	 De vermindering van de energiebelasting wordt in 2026 tot  
	 en met 2028 verhoogd met € 200 miljoen. Hierdoor wordt de 
	 vermindering van energiebelasting in 2026 € 529,10.
•	 Huishoudens hebben bij een vermogen van een bepaalde  
	 omvang geen recht meer op enkele toeslagen. Besloten is  
	 om voor het recht op zorgtoeslag en het kindgebonden 
	 budget deze vermogensgrens te verlagen. Voor alleen- 
	 staanden komt de grens op € 113.000 te liggen, voor partners 
	 op € 150.000.
•	 Door een arrest van de Hoge Raad is het mogelijk om, met  
	 aanpassing van de huwelijkse voorwaarden, erfbelasting voor  
	 een groot deel te voorkomen. Voorgesteld wordt dat er toch  
	 schenk- en erfbelasting kan worden geheven, voor zover er  
	 bij een ontbinding van de huwelijkse voorwaarden meer dan  
	 50% van deze gemeenschap wordt verkregen.
•	 Biologische kinderen worden wat betreft de schenk- en  
	 erfbelasting gelijkgesteld met juridische kinderen. Op  
	 deze manier hebben ook biologische kinderen recht op 
	 kindvrĳstelling en het lagere tarief.
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Eigenaren van een elektrische auto 
krijgen de komende drie jaar extra 
korting op de wegenbelasting. Dat schrijft 
klimaatminister Sophie Hermans in een 
brief over het klimaatpakket. 

HOGERE KORTING WEGENBELASTING 
ELEKTRISCH RIJDEN 

CRYPTOVALUTA DEFINITIEF BELAST IN BOX 3 
In ons FlexNieuws van januari 2025 hebben we reeds geschreven 
over de fiscale behandeling van crypto’s. De waarde hiervan 
moet worden aangegeven in box 3. 

Hier was een belastingplichtige het echter niet mee eens. In 
haar aangifte inkomstenbelasting 2019 heeft zij de cryptova-
luta aangegeven als bezittingen in box 3. De inspecteur heeft 
deze cryptovaluta overeenkomstig deze aangifte aangemerkt 
als vermogensbestanddelen die tot de rendementsgrondslag 
voor box 3 behoren. De vrouw maakt bezwaar tegen haar eigen 
aangifte en stelt dat cryptovaluta niet voldoen aan de definitie 
van vermogensbestanddelen volgens het Burgerlijk Wetboek. 
Verder zou er geen verplichting van een ander aan de belasting-
plichtige bestaan, wat vereist zou zijn voor een bezitting in box 3. 
Hof Amsterdam (uitspraak 5 november 2024) heeft dit bezwaar 
verworpen. Daarop is de vrouw in cassatie gegaan bij de Hoge 
Raad.

De Hoge Raad (uitspraak 25 april) stelt nu dat cryptovaluta 
economische waarde vertegenwoordigen en overdraagbaar 
zijn. Men kan cryptovaluta kopen en verkopen en de levering 
kan plaatsvinden door het verzenden van de ene wallet naar 
de andere. Deze eigenschappen hebben het hof tot het oordeel 
gebracht dat cryptovaluta onder de bezittingen in box 3 vallen. 
De uitspraak van het hof is volgens de Hoge Raad juist. De vrouw 
krijgt dus ook bij de hoogste rechter geen gelijk. De waarde van 
de crypto’s behoort tot het belast vermogen in box 3. 

Menig huishouden komt door onder andere de hoge energie-
kosten thuis in een lastig parket. Voor deze huishoudens is het 
Noodfonds Energie geopend. 

Het Noodfonds geeft huishoudens steun bij een deel van de ener-
gierekening. Het Noodfonds kijkt naar hoe hoog de rekening voor 
gas, warmte en stroom is en naar het inkomen van de volwassen 
mensen in uw huishouden. Als het verschil te groot is, verlaagt 
de energieleverancier een deel van de energierekening voor een 
periode van zes maanden.

Uw huishouden mag maximaal een inkomen hebben van 200% 
van het sociaal minimum. Dan is het bruto-inkomen per maand 
lager dan € 3.400 (alleenstaande) of € 4.740 (samenwonend). Bij 
het bruto-inkomen moet ook 8% vakantiegeld worden opgeteld. 
Uw energiekosten moeten meer dan 8 tot 10% van het bruto-in-
komen per maand zijn.

NOODFONDS ENERGIE IS WEER OPEN 
Aanvragen kan op de website van het Noodfonds (https://bit.
ly/44zW3Kk). Bereid uw aanvraag goed voor. U heeft de volgende 
zaken nodig: 
•	 e-mailadres en telefoonnummer;
•	 een DigiD-account met sms-controle (alle personen uit het 

huishouden moeten inloggen met hun eigen DigiD);
•	 de energierekening(en) op naam van een persoon uit het 
	 huishouden;
•	 het klantnummer of administratienummer van de organisatie 

waar u uw energierekening betaalt;
•	 het bedrag dat u vorige maand betaalde aan energiekosten. 

Tijdens de aanvraag worden er gegevens gedownload vanuit 
het UWV. Daar is het vaak erg druk, zodat u wellicht op een later 
moment uw aanvraag moet voortzetten. De verwachting is dat 
het fonds al zeer snel zal sluiten. Op 25 april waren er al 65.000 
aanvragen binnen, terwijl er vanuit het Noodfonds ongeveer 
100.000 huishoudens geholpen kunnen worden.

Vanaf volgend jaar is de korting voor elek-
trische auto’s 30%, waar die eerst was vast-
gesteld op 25%. In 2029 komt de wegenbe-
lastingkorting voor deze voertuigen dan op 
de geplande 25%. Elektrische rijders krijgen 
dit jaar nog 75% korting op de wegenbelas-
ting.

Ook zakelijke elektrische auto’s moeten 
aantrekkelijker worden voor werkgevers. 
Hierdoor moeten er op termijn ook meer 
tweedehands accu-auto’s beschikbaar 
komen. Het financieel aantrekkelijker 
maken van elektrische auto’s is volgens de 
minister nodig om de 55% minder broei-
kasuitstoot in 2030 te halen.
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Contact
Mocht u nog aanvullende vragen hebben, dan kunt u 

natuurlijk contact met uw klantmanager opnemen.

Met de wijziging van de belastingtarieven is in 2025 ook de 
keuze van wel of geen bv veranderd. Maar wanneer is de bv 
anno 2025 fiscaal aantrekkelijker dan de eenmanszaak of een 
vof? De politiek blijft wispelturig. 

Zo kende box 2 in 2024 voor het eerst een laag en een hoog 
tarief. Per 2025 is het hoge tarief alweer verlaagd. Het tarief van 
de vennootschapsbelasting (vpb) is gelijk gebleven, maar dat van 
de inkomstenbelasting licht verlaagd. Daar staat weer tegenover 
dat de ondernemersfaciliteiten in de inkomstenbelasting fors zijn 
verminderd. Dus is de vraag weer actueel of en wanneer u het 
beste de overstap naar de bv kunt maken.

Een dga met een bv moet eerst een zogenoemd “gebruikelijk 
loon” aan de bv onttrekken dat belast wordt in box 1. Dit bedraagt 
in beginsel minstens € 56.000. De resterende winst wordt eerst 
belast met vpb. Over de eerste € 200.000 is het tarief 19%, over 
het meerdere 25,8%. Wordt het restant uitgedeeld, dan is het 
tarief in box 2 24,5% over de eerste € 67.804, over het meerdere is 
het tarief 31%. De winst van een eenmanszaak wordt ook belast in 
box 1, maar hierop mag eerst een aantal ondernemersfaciliteiten 
in mindering worden gebracht. Daarnaast moet er ook rekening 
worden gehouden met premies Zorgverzekeringswet.

Als we het netto-inkomen bij verschillende winstniveaus verge-
lijken, krijgen we de volgende tabel.

Winst	 IB-ondernemer	 BV/dga	 Verschil

€ 75.000	 € 52.953	 € 50.401	 € 2.552

€ 100.000	 € 63.844	 € 65.690	 -/- € 1.846

€ 150.000	 € 89.581	 € 95.727	 -/- € 6.146

€ 350.000	 € 200.100	 € 203.095	 -/- € 2.995

€ 424.000	 € 240.993	 € 240.982	 €   11

€ 500.000	 € 282.991	 € 279.892	 € 3.099

IS EEN BV AANTREKKELIJK 
OF NIET?

Duidelijk is dat de bv bij een hogere winst al snel voordelig is. 
Het omslagpunt ligt ongeveer bij een winst van € 87.500. Daarna 
wordt de bv al snel een stuk voordeliger tot een winst van 
€ 424.000, waarna de eenmanszaak weer voordeliger wordt. Dit 
hangt samen met het hoge vpb-tarief van 25,8% in combinatie 
met het hoge tarief in box 2 van 31%. Er is gerekend dat alle winst 
ook direct wordt uitgedeeld. Dit hoeft echter niet voordelig te zijn, 
zeker niet als het vervolgens privé in box 3 wordt belast. Oppotten 
van winst heeft echter weer het nadeel dat bij uitdeling op het 
eind sneller het hoge box 2-tarief van 31% wordt bereikt. Uitdelen 
en oppotten met beleid is dus het devies. Neem hiervoor tijdig 
contact op met uw klantmanager.

Bij de vergelijking is geen rekening gehouden met een eventuele 
partner. Is deze er wel, dan kan er in box 2 rekening gehouden 
worden met het lage tarief van 24,5% tot een inkomen van  
€ 135.608. Box 2-inkomen kan door partners namelijk onderling 
verdeeld worden, zodat dan tot twee keer € 67.804 het lage tarief 
geldt. Dit betekent dat het voordeel van de bv toeneemt en dat 
ook het omslagpunt van € 424.000 hoger komt te liggen.

Er is verder gerekend met een gebruikelijk loon van € 56.000, maar 
dit mag niet minder zijn dan het loon uit de meest vergelijkbare 
dienstbetrekking. Bij hogere winsten is het dan ook niet denk-
beeldig dat er met een hoger gebruikelijk loon gerekend moet 
worden, wat het voordeel van een bv weer vermindert. Verder is 
er geen rekening gehouden met individuele factoren, zoals een 
hoge aftrek van hypotheekrente.

Speelt u met de gedachte om uw onderneming voort te zetten in 
een bv, neem dan vooral contact op met uw klantmanager binnen 
ons kantoor. Die kan dan samen met u de mogelijkheden doorre-
kenen en u adviseren wat het beste bij uw situatie past.
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